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ВИХОДИТЬ в ЧЕРНІВЦЯХ
що середи, пятнпцї і педїлї, 

з тижневим додатком 
„ Р Р С Ц А  Р А Д А - .  

Редакция, адмінїстр. і експедиция
при улици Петровича ч. 2. 

Рукописи звертав ся лише на поперед
ив застережене. — Реклямациї неоне-

чатані вільні від опдати ночтової.

ПЕРЕДПЛАТА на „БУКОВИНУ"
разом з „Рускою Радою":

па -цілий р ік ......................20 К .__  с,
* „ ііів ро ку ....................... 10 „ — .

„ чверть року . . . .  5 „ — „
я м ісяць..............................1 „ 70 „

Поодиноке число „Буковини" 16 сотиків.
Передплата і належитість за інсератя 

платні в Чернівцях.

Гостина у мароканьского султана.
Цісар Вільгельм II., невтомний „рай- 

зендер“, якому вповні належить ся епітет 
Іоциах себто балакун, сипнувши ще одну 
пЬ. не иослїдну промову при відсдонеию 
памятника цісаря Фридриха, у якій за
стерігав ся і проти пустої сьвітової по
літики і жажди землі із боку Німеччини 
зібрав сотню своєї дружини, головно з 
поміж ґенералів, яких мундури аж ка
пають від золота (мундури придумував 
сам цісар — кравецтво для него теж не 
чуже) і вибрав ся погуляти по хвилях 
Середземного Моря. Цісар Вільгельм II. 
любить блеск давних імператорів, любить 
грати великих людий, любить преріжні 
країни ущасливлятп своєю нрисутностпю 
і бавити ся в протектора, про що сьвід- 
чить недавпа ще его подорож до Єру
салима, тож нова подорож середземно
морська нїмецкого цісаря не булаб нікому 
дивом, не дивували би ся люди й тому, 
як би „помазаний* балакун, хотів пере
говорити навіть морскі филї. Та діло тут 
у тім, що цісар Вільгельм ні з сего ні з 
того забаг поїхати в гостину до маро- 
каньского Танжеру, до того самого Ма- 
роко, якого жребіем поділили ся вже Ан
глія й Франция, зовсім не питаючи ся 
про се Німеччини. Гостина ся, яка вхо
дить в „сферу інтересів" Франциї незви
чайно занепокоїла француекпх політиків, 
які злякали ся, що ізза сеї подорожі 
Вільгельма може прийти до нїмецко- 
француского непорозуміня.

Договор в справі Марока заключила 
Франция із Англією тамтого року. Єго 
подало Француске нравительство тільки 
до відома Ішпавїї, поминаючи зовсім Ні
меччину. Нарижский амбасадср Німеч
чини Радолїн дістав у тій справі від 
Француского міністра справ заграиичних 
доволі виминаючу відповідь. І ось цісар 
Вільгельм вибрав ся до Танжеру, не пи
таючи ся Франциї, щоби зазначити су
веренність мароканьского султана, та 
щоби заакцентувати значіне Німеччини, 
головно для охорони нїмецкої торговлї. 
Вправдї анґлїйско-француский договор 
запоручив „свобідні двері" для европей- 
скої торговлї" на довгих ЗО років, але 
як вказують приміри иньших Француских 
кольонїй, як Альжер, Туніс і Тонкій —

Еґо Маєр Бенедіктсен. 5)

Де-що про духовий розвиток 
данського муж ика,

(З Франц. рукописи переклав Тєофіль Бриндзан).

(Передруковувати ие вільно).
(Дальше).

Будова і прикрашене шкіл за
лежить від материяльного положена 
кождої школи і від вкусу дирек
тора.

Можна бачити школи дуже по- 
єдинчі з комнатами або салями, що 
не можуть помістити більше як 40 
до 50 учеників ■ окрім того мають 
вони гімнастичну салю, де відбува
ють ся більші заеїданя; сьвятку- 
ють ся визначні торжества. Але є 
также й иньші школи, як Валє- 
кільде, в Фредвікобурґ, в Теструп, 
що збудовані, прикрашені гарно, а 
навіть величаво, з їдальнями, з кон- 
ференцийними салями, прикрашени
ми образами, та статуами, а ті са- 
лї бувають так просторі, що мо
ж уть помістити навіть 300— 400 
осіб.

Професори рекрутують ся зви
чайно із кругів учительских. Вони

/

стремить Франция проти торговельної 
свободи і спинює імпорт чужих про
дуктів, а се булоб доволі прикрим про- 
ґностиком для нїмецкої торговлї в Мароко.

Цісар Вільгельм вже завтра при
чалить із Лїзбони до Танжеру, де витати 
єго буде султанів вуйко Муляй Абдуль 
Малїк і трох нідсекротарів державних, 
ну і ціла кольонїя нїмецка. А цікаво, що 
та ціла кольонїя меньш численна, як 
Вільгельмова дружина. Тож очевидна річ, 
що нїмецкому цїсареви ходить тут тільки 
о протифранцуску демонстрацию та о 
підбадьорене султана, що мовляв нехай 
не лякає ся Франциї, а за ним стане 
могутний володар країни, якої горожани 
не боять ся крім Бога нікого лиш — 
нольскої інтриґи і гидрн червоного Інтер
націоналу.

Отеє непорозуміне з Німеччиною 
тим прикрійше для Франциї, що Віль
гельм дрібними чемностями, як кондо- 
лєнцийними письмами до родин помер- 
швх визначних Французів, гостюванем 
француских політиків, грав знаменито 
на струні Францускої народної гордости,- 
а обминанєм прикрих для Франциї істо
ричних роковин і зручним полїтикованем 
дуже роздобрухав Французів і підривав 
рацию політиці реванжу, чого найкрас- 
шим доказом росийско-нїмецко-францу- 
ский алїянс на Спокійному океані, у до
кументований сімоносецким договором, 
який одначе росийско-японьска війна 
аннулювала.

Із приводу Марока має Франция 
клопіт не лише із боку’ ворожої Німеч
чини але і з боку „приязної" Апґлїї. Ось
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Анґдїєць Мек Лін, коли після договору 
мало бути се становище зарезервоване 
тільки для Француза. Анґлїя спекуе ся 
вини, бо Мек Лін Мароканьский уроже- 
нець, тож нема резону брати его в ра
хубу за Аиґлїйця.

Розуміє ся, що подорож супроводить 
полеміка нїмецких і француских офіцио- 
зів, які заступають інтереси своїх пра- 
вительств, дехто із Француских журна
лістів винуе одначе й свою дипльоматию, 
яка заключувала договор з Анґлїею по
тай від Німеччини, через що зрекла ся 
на корист Анґлїї претенсий до Египту, 
а тепер готова ще стратити своє зна
чіне в Марокко на користь Німеччини.

або були колись народними учите
лями або скінчили ті самі науки ио 
иньших школах ; та межи ними е та 
кож й унїверзитетскі кандидати 
звичайно богослови. Всї визначнїй- 
ші професори се люди талановиті, 
що працювали та розширили свої 
відомости по скінченю своїх шкіль
них студий. Вони є талановитими 
бесідниками та знають й розуміють 
простий нарід. їх  платять тепер до
сить добре, ліпше як учителів на
родних. Розуміеть ся, що їх робота 
вимагає більше знаня й специяль- 
них здібностий.

Дуже часто стає вчителем уче- 
ник, що був одну або дві зими 
в одній із сих „Висілих шкіл". Він 
кінчить школу в Асков (про школу 
в Асков я оповім в дальших ряд
ках), основану на те, аби заокруг
лити відомости людий, що посьвя- 
чують ся сему ділу.

Унїверзитет в Копенгазї дає 
від кількох літ що року підчас ва- 
каций в сернни курси для профе
сорів „Виспіпх мужицких шкіл" 
про всілякі предмети. Се один із 
звязків між „білою школою" сіль
ською і чорною школою столиці.

Розрухи в Росиї.
Безголове у росийского правитель- 

ства проявляє ся особливо в тій хитко- 
сти, яка доказує, що оно не має нині 
жадного пляпу, жадної проґрами посту- 
пованя. Нині лучае ся велике поражене 
на поли війни — то нравительство ки
дав ся обдумувати способи нової мобі- 
лїзацяї і нової позички; завтра вибу
хають великаньскі розрухи робітників
— нравительство радить над реформами 
для робітників ; відтак порушили ся 
Українці в обороні україньского язика
— нравительство ухвалює дозвіл друку
вати сьвяте письмо’ по україньски; на 
страйк студентів польских оно радить і 
ухвалює в основі иольский язик в серед, 
школах польского королївсвта; а під 
вражінем цілої суми сих рухів народно- 
стий росийского царства, оно студиюе 
конституції держав евронейских, зая
вляючи і зі своєї сторони склонність до 
реформ. Все се і Факт, що правительство 
го стає хвилями аж надто ліберальним, 
щоб за хвилю хонити ся найострійших 
ередств репресиї проти того, на що пе
ред хвилею позволило —■ доказує що 
правительство росийске перестало бути 
паном ситуациї, що оно стало ся пил
кою в руках подій, які нпнї потрясають 
дїлою Росиєю, що оно жде рігаеня і 
розвязаня всіх питань і справ у Росиї 
від часу. І тому оно все старае ся ни
ті прпобіцяти (доказ безсильности), щоб 
відтак сейчас сповнене своєї обіцянки 
зідложити на як найдальший, можливо

.о.ііцений час.
І так. Школи в Польщі в більшій 

части замкнені, мододїж страйкує, отже 
збирає ся рада міністрів і принципіяль- 
но рішає, що дотегіерішний систем ру- 
сифікациї польских шкіл не довів до ні
чого, що витворив лиш велику ворожне
чу Поляків до Росиян — проте рада 
міністрів ухвалює, що в польских шко
лах середних повинен бути викладовим 
язик иольский і обіцянка вже є. А тим- 
часом за пару днів „Варшавский днев- 
нїк" констатує, що се лише ошн'їя по
бічної ради частини міністрів. Не диво 
отже що польска суспільність на сю 
обіцянку не зловила ся і так молодїж, 
як і інституцпї, що кермують тамошним

Є то між иньшим знак щасливого 
розвитку та звязи між поодиноки
ми верствами суспільности, яка міц
ніє в нашім краю з кождим днем. 
Нравительство підпирає тепер сі 
школи значною сумою 200.000 фран
ків річно. Гроші роздає ся після 
означеної системи. Більш 4000 фр. 
не дістає жадна —  з виїмком шко
ли в Асков, котрій дають 20.000 
франків.

Ш кола в Асков є продовженєм 
школи в Реддінґ. Кілька літ по 
втраті' ІН лєсвіґу в користь Німців, 
школу в Реддінґу замкнено. Дирек
тор, що управляє тепер школою 
в Асков до сегодня, Людвик Скре- 
дер (8сЬгбйег) рішив ся оснувати 
єї на ново по тім боці границі'. 
І  знайшло ся гарне місце в відда
ленні 3 кільометрів від потока, що 
тепер напрасно роздвоює наш на
рід ; се місце називає ся Асков. 
З  часом школа ся розвила ся так, 
що перевисшила всї ; по части за
вдяки своїй давнині по части по- 
ложепю —  немов кріпость нашого 
культурного житя на граници — 
а по части завдяки славним про
фесорам, котрі працювали тут дов

рухом шкільним, ухвалили видержати 
дальше в страйку.

Що до скликана представителїв на
роду, то справу також відкладає ся а<1 
саіепйаз ^гаесаз1 бо мін. Булиґін вижи
дає догідної хвилї, щоб реформи могли 
бути як найменьші, або і жадні. Тож 
вже нині говорить нравительство, що 
скликане тих представителїв можливе 
аж 1-ого еїчня 1906 р. бо до того часу 
ледви вспіють покінчити ся потрібні при
готована.

А тимчасом події йдуть своєю хо
дою, а тимчасом рух революцийний шир
шає, сильнїйшае, поглубляе ся і криста
лізує ся. Між поодинокими ґрупами ре- 
волюцийно успособленої суспільности ви
творює ся природний контакт, природна 
сполука всіх народів, верств і кругів 
революцийних.

З Т и ф л і с а надходять вісти про 
вибух і розширене хлопских розрухів. 
І так в Вардзїї 350 мужиків з оклика
ми : „Волі хочемо!“ „Проч зі старими 
законами!" впадає до школи і дре в 
кусні портрет царя. Знов в селі Му- 
храньское 800 мужиків узброених в бу
ки і карабіни впадає до канцедяриї ґу- 
бернїяльної і жадає свобід в школі, пре
сі і урядах та грозить революциею, ко
ли до 27. сего місяця не будуть введе
ні реформи конституцийні. В окрузі Ґ  о- 
р і мужики забирають часть земскої земдї 
без плати і ухвалюють веї свої справи 
полагоджувати через в л а с н у  р е п р е -  
з е н т а ц и ю .  Коло стациї Михайлово 
робітники і мужики ухвалюють для ви
мушена реформ палити будинки держа
вні, та уживати насильства проти уряд
ників. В Керелї хлопи кинулись на уряд
ників ; в Руіві ушкодили 4 млини, о ко
трі був спір між мужиками і поміщи
ками.

Величезні розрухи вибухли також в 
Ялті на Крилі; понищено і спльондро- 
вано маґазини і склепи монопольні. До 
Ялти виїхадиди кораблі з війском зі Сева
стополя, бо полїция була безсильна.

З Чернигова приходять також ві- 
стй про розрухи мужицкі в Нїжиньскім 
окрузі; в ІОзївцї задля розрухів робіт
ничих замкнено тов. гутниче, а 4000 ро
бітників лишило ся без занятя. В Сама
рі 1.500 помічників торговельних страй
кує. В Раскасові страйкує 6.000 робіт-

гий час, як і сам директор та про
фесор математики, винахідник Павло 
Лякур і иньші.

В Аскові приймають літом — 
як і всюди —  дівчат на звичайний 
курс, а в зимі від І . падолиста до 
1. мая лиш мужчин і дівчат, що 
скінчили иньгау школу, чи то „Вис- 
шу мужицку школу" чи то мій- 
ський ліцей, або котрі де инде при
дбали собі ширшу науку, як на
уку народної школи.

Асков се неначе мужицький унї
верзитет, інституция, що розвила 
ся независимо від латинського унї- 
верзитету.

Н ауку провадить ся тут на так 
широкій основі, що ученикам годї 
ходити на всї лєкциї. Вони мусять 
вибирати, що їм більше відповідає.

Р. 1885 було там 8 професорів 
і ґувернанток.

Р. 1895 було там 19 професо
рів і їувернанток.

Число учеників виносить в зи
мі 150 і то 90 учеників а 60 уче
ниць. Ученики мешкають і їдять 
в школі, дівчата мешкають по ро
динах професорів і харчують ся в
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ників. З Тамбова поїхало туди війско. 
В Петербурзі вибух стрейк робітників 
наново з великою силою. В стрейку бе
ре участь 35.000 робітників. В Лїбаві 
стрейк студентів, домагаючих ся усуне
на інспектора і вибору учителів і страйк 
висшої школи женьскої за заказ відбу
ти бадь по битві мукденьскій. В Варша
ві відбули ся наради всіх партий рево
люційних в справі сподіваної мобілїза- 
циї і ухвалили силою до мобілізациї не- 
донустити. Навіть Фабриканти та капіта
лісти росийскі на онодїшнім зібраню під 
проводом звісного мілїонера Сави Мо
розова ухвалили но підписати ані одної 
копійки внутрішної позички, аж доки не 
будуть впроваджені в жите заиовіджені 
реформи конституцийні.

Політичний перегляд.
Австрия. При дальшій дискусиї в 

справі закона проти районована бураків 
репрезентанти продуцентів домагаюсь 
ся санкциї кари за перестунства, чому 
однак противить ся пос. Кінк, заявляю
чи, що се будсби обиддиве для проми
слу. 29. с. м. при кінци засїданя прий
шло до бурливих сцен при запитаню 
Шенерера до президента, чи ему звісно 
що від кількох днів ведуть ся пертрак- 
тациї між послами нїмецкими, а чесни
ми. Відтак відповів мінїстер Віттек 
на інтерпеляцию пос. Брайтера що 
артистам котрі беруть участь без
платну в концерті на дохід вдів і 
сиріт по службі желїзничій давано без
платні білети. — В комісиї буджетовій 
по запевнених мін. Козля, що він буде 
мав на оці не тілько справи Фіскальні, 
але і інтереси оподаткованих принято 
діл „податки безпосередні" і буджет най- 
висшого трибуналу рахункового.

Угри. Що до покликана амбасадо- 
ра австро-угорского в Берліні ШеГені- 
Маріша, то оно мало на ціди, щоб ам- 
басадор пояснив, як задивдюе ся нрави- 
тельство нїмецке в справі трактату тор
говельного між Німеччиною, а Австро- 
Уграми на случай розділу матового. 
Шеґені-Маріш, відповів, що Німеччина 
в тім случаю неузналаби заключеного 
трактату торговельного. По авдиенциї у 
цісаря Шеґені-Маріш конФерував- з ґр. 
Андрашім, а відтак удав ся знов на ав- 
диенцию до цісаря.

Італ ія . Хоч кабінет „Джіодїттого 
без Джіодїттого", як прозвано жартоб- 
диво кабінет Тіттонїого одержав від 
палати депутованих головно завдяки 
краснорічивости Фортіса бажане вотум 
довіря, одначе Тіттонї сейчас після того 
вручив королеви димісию цілого кабінету, 
не бачучи для себе ніяких виглядів. Як 
доносить аґенция СтеФанїего поручив 
король утворене кабінету таки Фортісови, 
а він зложив вже такий кабінет : Фор- 
тіс — презідия і справи внутрішні, Тіт
тонї — справи заграничні, Ф. Анріле —

них. Всі збирають ся до великої 
салі на виклади.

А така злука обох полів має 
лишень дуже гарний і заохочуючий 
успіх. Вона триває дотепер через 16 
літ, а директор міг би що-до духо
вого і морального житя в сій школї 
висловити ся тільки похвально.

Острійшої дисципліни не потріб
но, а надто прикрі припадки і не
стерпимі зносини не відомі. Правда, 
трафляє ся кілька слюбів, буває й 
троха флірту —  та чому би на те 
скаржити ся ?

Д уж е приємно придивити ся 
житю в тій школі підчас зими. Уче- 
ники тут самі більше просьвічені, 
як по иньших школах ; науки пиль
нує ся тут дуже строго. Ученики 
мають комнати для двох, а навіть 
для одної особи. В Асков палить 
ся по комнатах, чого не буває по 
других школах, у  яких ученики 
пробувають весь час в комнатах, 
призначених для науки. В Асков 
є велика бібліотека із 10.000 томів, 
хемічна лябораторпя, великі збірки 
апаратів для фізики.

Самі будинки пригадують гарну

судівництво, Агажорана — Фінанси, Кар- 
кано — скарб, Педотті — війна, Міро- 
бедльо — маринарка, Л. Бенкі — нро- 
сьвіта, К. Ферраріс — пубдичні роботи, 
Рава — рільництво, Морелї-Ґвальтіеротті 
— почта й телеґраФи. Всі міністри зло
жили вже присягу на руки короля.

Франция. Фванцуска палата депу
тованих ухвалила одномісячну провізо- 
рию, після чого ведуть ся дальші нара
ди над розділом церкви від держави. 
Пятьох Француских кардиналів, а іменно 
архієпископи Парижа, Ліону, Бордо, 
Рейсу і єпископ Отун вислали до пре
зидента републики письмо, в якім ви
ступають за удержанем конкордату і за
являють, що система „віроіеповідних 
стоваришень" перечить ествоване Цер
кви і Формально рівнае ся пробі схізми. 
Предлога про розділ церкви від держави 
не є виразом воді народа, а коли би 
принято сю предлогу, то се могло би 
довести до редїґійних переслідувань, 
бели би появила ся конечність зміни 
конкордату, то належало би еї переве
сти в иорбзуміню з Ватиканом. — Не 
мало важною подією е рішене социялї- 
стичного конґресу в Роен, що заявив ся 
за здукою всіх социялїстичвих партий 
у Франциї. Се повинно зробити конець 
ворожнечі двох таборів Жоресїстів і іе -  
дистів себто социялїстів мінїстериядь- 
них і революцийних.

Крета. Партия опозицийна на Кретї, 
що домагае ся прилученя Крети до Гре- 
циї, виступила дуже енерґічно, так що 
вдержане спокою майже неможливе. Про
відники руху Венісело, Манос та Фуміо 
з 300 прикдонниками урядили вечером в 
четвер дня 23. с. м. збори в Геріесо 12 
кільомегрів від Канеї. Правительство ви
слало там 15 жандармів з ляйтнантом Бор- 
нїя, котрих ворохобники облягли.В борбі 
в иятницю убито 2 особи. З Кандії, Ретімо 
і иньших місцевостий наспіла ворохобни
кам поміч і число їх зросло до 2000, з 
чого половина е узброена. Они хотять 
ирокдямувати прилучене Крети до Гре- 
циї і в тій справі видали в суботу ме- 
мориял до держав европейских, в котрім 
вияснюють мотиви своїх наглих постуи- 
ків, та обіцюють удержати порядок і 
спокій, а події з пятницї представляють 
яко непорозуміне.

Реформа війсцрва 
Франциї.

Ухвалений недавно закон вій- 
сковнй у Франциї реформує армію 
француску особливо у  двох напря
мах. ІІо перше він впроваджує дв  о- 
л ї т н у  с л у ж б у  війскову, а че
рез те й значні зміни в ученю і 
вправах війскових ; а з другої сто
рони він старає ся більше у н а р  о- 
д о в и т и  і з д е м о к р а т и з у -

історию заведеня. В середині нахо
дить ся маленька хатка, де зробле
но перший починок по вигнаню з 
Ш лєсвіґу. Навкруг неї стоїть не
мов довкола рідної матери єї здо
рові діти —  безліч будинків нових, 
які треба було з часом будувати 
в міру розвитку школи.

Дальше збудовано номешканя 
професорів, окружені огородами. Бо- 
гато ремісників і купців поселило 
ся довкола школи і з часом пов
стало маленьке торгове місто серед 
поля, де сорок літ тому назад не 
було нїчо більше крім поля.

Церков зняла ся також, а всї 
люди, що належать до школи, як 
також селяни з околиці обібрали 
собі сьвященпка. Ученики прихо
дять не лиш з усіх сторін нашого 
королівства, але і з Швецнї. Норве
гії, з Ферее, з дапських кольонїй 
в Америці (Спол. держави), деколи 
навіть з Фінляндці, Ісляиднї, а особ
ливо з Прусів, з поза границі.

(Далі буде).

в а т и  армію. До сеї послїдної цїли 
служить передовсім знесене всяких 
привілєгіїв, як знесене інституцпї 
„однорочних охотників“ і знесене 
упривілейованого становища шкіл 
війскових (прим, до академії вій- 
скової в Йаіиі-Суї, що доси прий
мала лише „ліпше уроджених", ка
же новий закон нривимати кождого 
жовніра, що зраджує певні здібно
сте війскові). Дальше до здемокра- 
тизованя армії францускоїпричиня
ють ся богато такі приписи нової 
устави, як закон, що офіцири му
сять, після нової устави, перед одер
жаним своєї шаржі служити рік 
рядовими, (так само рік рядовими 
мусять служити вихованки шкіл 
війскових), як закон позваляючий 
не тілько студентам але і ремісни
кам і купцям і самостійним ріль
никам і особам, що часово перебу
вають за границею, відложити собі 
службу чинну при війску аж до 
25. р. житя. Новоетями доси в вій- 
сковости належить уважати такі 
приписи, як виплачуване незамож
ним головам родин, котрих член 
служить при війску, за цілий час 
єго служби відшкодоване в квоті 
75 сантимів денно ; як знесене кав- 
цпї, яку мусять у  всіх арміях скла
дати офіцири, коли женять ся ; як 
ограниченє юрисдикції судів вій
скових і віддане більшосте справ, 
які доси рішали суди війскові, су
дам цивільним.

Одним словом, коли придивити 
ся сему законови, то вдаряє нашу 
увагу передовсім се, що закон сей 
увзглядняє тягар, який задля служ
би війскової мусить поносити убоге 
населене і старає ся для него впро
вадити ріжні пільги (дволїтна служ
ба, відшкодоване для убогих, мож
ність ремісникам і робітникам від
ложити службу війскову на пізнїй- 
ше і т. д.) і права. Т у  від разу 
видно, що закон сей не ух валяли 
такі представителї народу, як прим, 
в австрийскім парламенті, але по
сли, що є справді речниками і ре
презентантами цілого народу, що є 
з там народом звязані і знають до
бре єго інтереси і потреби. І  тому 
закон сей, хоть ще далекий до до
сконалосте, дуже користно відріж- 
няє ся від законів иньших держав 
Европи, де армії істнують нелиш для 
оборони краю і народу, але головно 
для удержаня в карбах поневоле
них кляс народу і поневолених на
родів. Через послїдний закон ухва
лений 504 голосами проти 34. Фран
ция показала, що она девізу иньших 
держав : „армія для армії", позво- 
ляючу їм доптати інтереси найшир- 
ших верств народу для цілий ар 
мії, перемінила на девізу „армія 
для оборони інтересів краю і наро
ду", ставлячи через те справу на 
цілком природній основі.

Жіль бєрн.
У  вівторок віднесено до могили 

в Амієн, у Франциї письменника, 
безперечно найбільше любленого се
ред дорастаючої молодїжи. Тож і 
не диво, що похоронного воза пря
мо не було видно із під вінців, а 
за домовиною поступало поверх 
нять тисяч народу. Ж. Берн (Ди1е8 
Уепіев) помер д. 25. с. м. але для 
читаючого загалу зійшов він із ее- 
го сьвіта вже перед кількома літа
ми, як отемнїв і перестав писати. 
А треба признати, що Берн мав 
мі.іїони читачів, бо й хто-ж із нас

не любував ся його оповіданими, у  
яких незвичайно буйна уява, опер
та на природописпих студиях, до
ходила до зманчивої правди !

Молодий Берн, уроджений в 
Нант 1828 р., покінчивши низші 
науки посьвятив ея правничим сту
дили, які заміняв відтак на приро- 
допнені, а вступивши 1863 р. впер- 
ве на літературне поле, не заннмав 
ся вже нічим иньшим до смерте. 
В той час був Жіль помічним аґен- 
том у,' одного біржевого аґента в 
Иарижи. Одного дня заявив він до 
своїх товариш ів: „Братя, мабуть 
прийде ся мені вас покидати. Я  по
пав на ідею, яку після Ж ірардена 
повинен мати кождий чоловік, щоб 
здобута своє щастє. Я  написав ро
ман зовсім нового типу, моя пито
ма ідея. Коли мені се вдасть ся, 
так я певно стану золотою жилою. 
Я  буду дальше писати романи, а 
ви можете купувати й продавати 
папери. Я нредчуваю, що заробляти 
му більше від вас". Не проминуло 
богато часу, а в Ма^азіп 1 Ейиса- 
ііоп еі сіє Кесгеаііоп Вернів роман 
„ С іш ц і зетаіпез єн ЬаІІоп" (нять 
тижнів в бальонї), мав задля своєї 
ориґінальности нечуваний успіх. За 
першим романом пішли десятки 
иньших, із котрих найзнаменитші: 
„Діти капітана Ґрента", „Подорож 
до місяця", „Подорож до середини 
землі", „Зима серед ледів", „З Мо
скви до Іркутска", „Матій Сан- 
дорф", „Пригоди 3 Росиян і 3 А н
глійців" і много иньших. Вони здо
були Верному славу і добру пожи- 
точність. Характерно, що Берн по- 
мимо авантурничнх пригод своїх 
героїв жив у найбільшім залишу 
і то постійно в Амієн, працюючи із 
точностию машини. Коли якась ча- 
сописна вістка дала ему товчок до 
нового твору, тоді сідав за приро- 
дошісні твори і Географічні писаня 
Е. Реклю і з найбільшою сумлїн- 
ностию опрацьовував свої помисли, 
які дуже часто справджували ся і 
на ділі.

Росиз й 3 П0Н1Я-
Коли притихло троха на йоли війни 

по битві мукденьскій і коли операциї 
воєнні мають характер більше пригото
вляючий до нових будучих боїв — то уми 
займають ся тепер більше справою мира, 
а тільки більш воевничо настроєні видці 
дають волю своїй розпаленій Фантазиї, 
видумуючи ріжні иляни окруженя і зии- 
щеня росийскої армії Японцями, що однак 
на певно не вплине на дальші кроки 
Янонцїв. Отже до „ЕсЬо Де Рагіз" до
носять з достовірного жерела з Царского 
Села, від особи, що має тісні звязи з 
двором царским — що цар і не хоче 
чути про мир, бо мир, а ще з відшкодо- 
ванем воєнним тепер викликав би в Ро
си! революцию ; бож контрибуция ся при
давила би страшно 90.000.000 мужиків 
росийскпх, котрі не є в силі знести но
вих тягарів. Не є однак виключене — 
говорить дальше та особа — що цар міг 
би згодити ся на мир, кодиб Японці поза 
опорожненем Манджуриї, зреченем ся зі 
сторони Роси! всякого виливу на Корею 
і відступленем части Сахаліну — жадних 
иньших условин не ставили. Дальше го
ворить та особа, що Росия ще не така 
безсильна, що она може вести і два літа 
ще війну, що навіть втрата Харбіну для 
Роси! не така страшна, і що она оста
точно таки справу виграє. Дехто впевняє 
знов, що Сполученим Державам півн. 
Америки удало ся уможливити перграк- 
тацаї між сторонами воюючими, а иньші, 
що вже навіть має нині явити ся мані
фест царя в сій справі. Що до операций 
воєнних, то про них годі щось певного 
сказати, бож иляни, які тенор перевести 
думають Японці, мусять бути тайними. 
Фактом однак е, що рух окружаю-шй
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війок японьских відбуває з незвичайною 
•енергією і скоростию. Ояма розтягнув 
лінію боеву в так великім луку, що Ла- 
невич не може навіть сконтролювати, 
якими дорогами Японці его окружають. 
Тому Росияни працюють вині успішно 
в двох напрямах: Перше сам Леневич 
приготовляє як найекоршу евакуацию 
Харбіна, снодїваючи ся в короткім часі 
занити его Японцями, а но друге при
готовляють ся до оборони Владивостока, 
того одинокого нині для Росиї вікна на 
ІІациФІк. Іменно комендант кріности Ляш- 
кевич видав розказ денний до залоги, 
говорячи, що зближає ся година, як она 
буде мусїла ставити чоло ворогови і за
являє, що она буде вміла жите своє від
дати за царя і вітчину і боронити ним 
«ріпости.

новинки.
Чернівці, ЗО. марта 1905.

И еляґра в  Раранчу. Із порученя 
кр. нрез. переведено дня 18. с. м. обчи- 
елене навіщених иеляґрою в Раранчу, 
яке виказало 39 неляґроватпх. В виду 
еего зарядило кр. прав., щоб також і в 
Раранчу урядити людову кухню, як се 
установлено вже для громад Воловець і 
Тешівцїв. Отсї кухні мають увійти в жите 
в  половині цьвітни.

Новий л їк  ироти туберкульозі!.
Із Раму знов розніс телеграфічний дріт 
вістку, яка, як би показала ся правдивою, 
далаб людскости велику пільгу. Професор 
Джюзеппе Леві із Ледіоляну мав від
крити лїк проти чахотки (сухіт). Одному 
інгерверови заявив він, що ЗО—40 ін- 
екциями альотроиічного подового розчину 
удає ся ему цілковито привернути здо- 
ровде чахітникови. Кров, яка витворює 
ся через примітку йоду, стає власного 
лїчничою суровицею, що цілковито ніве
чить туберкулїчну їдь. Про своє від
крите повідомив Леві в першій лінії 
окремим письмом короля Віктора Еману- 
їла III. заявляючи, іцо він би рад, аби 
про його відкрите довідалй ся його зем 
ляки за посередництвом короля, після 
еего поїде він за границю, щоб розиов- 
оюднювати сей лік.

Відкопи з римских часів в 
Відни. Недавно удало ся в нинішнім 
Відни відкопати сліди колишньої римскої 
Віндобони, а іменно при будовах між 
улицями Воепег- і Ха^іегзігаззе відкопано 
частину муру, що окружав колись рим- 
еку Віндобону, з останками вежі оборон
ної. Нинїшний „ОгаЬеи14, хоть не е ро
вом, носить свою назву цілком справе
дливо, бо після послїдпих розкопів пере
конано ся, що він є засипаним ровом 
(ї'озза) римским, що йшов попід мури 
кріпосні Віндобони. В сім рові найдено 
богато начинь, цегол і т. н., що пояснює 
ся тим, що коли римский табор замінив 
ся з часом на місто, то „Гозза44 стала ся 
місцем, де скидувано ріжні річи, які в 
дома були вже непотрібні, отже цегла, 
иобите начине і т. д.

Із  Дороппвцїв пишуть нам : із 
27. на 28. с. м. в ночи вибух в Доро- 
шівцях огонь (иричина незнана) і зго
ріли 4 хаті з побічними будинками до 
тла. Шкода виносить до 10.000 кор ; — 
одна хата і оборіг були асекуровані на 
500 кор. Также два хлопці від 5 і 9 
рік впади жертвою вогня. Тут показала 
ся недбалість наших господарів в тім, 
що хоть село таке богате, немають жад
них знарядів до гашеня огню. Січови
кам з Василева, які з природи річи змо
гли явити ся до огню вже пізно, удало 
ея огонь зльокалїзувати.

Із  Драчпнець. Дня 24. е. м. з по
лудня займав ся огонь в забудованах 
посесора Сруля Розеяцвайґа і шалів 
до 10 год. вечором, головно через те, 
що в селі не ма ні одної сикавки. Жер
твою огню впали два шинки із семи убі- 
кацнями. Що огонь не прибрав шир
ших розмірів та не спалив суеїдного бу
динку пропінацийного треба завдячити 
тому, іцо селяни, а головно „Січовики44 
враз із надуч. Арійчуком із усіх сил 
бороли ся з огнем. Селянин Никола 
Аврам із нараженем власного житя ви- 
ратував з полуміня 4 літну дитину. Ха
рактерно що „ ..£епі. ИІ£. 2ї§.“, пишу
чи про ратозане огню промовчує, що се 
робили Січовики. Зовсім зрозуміло — 
сеж би прикро було злизувати спльови-

нем відбудуь ся у Вижници головні збо
ри філії „Рускої Шкоди“ а по полудни 
філії „Рускої Бесіди44, на яких являть 
ся й відпоручники головних виділів обох 
товариств з Чернівців. Надїємо ся, що 
на сих зборах не бракне між народом ні
кого з рускої інтелїґенциї еего повіту.

Відзначене. Цісар надав про®, туї- 
унїв. др. АльФредови Гальбанови жедїзний 
орден корони ІІІ. кд.

Із „Вук. Бояна44. В неділю дня 2. 
цьвітня с. р. о годині 4-ій нопод. від
буде ся в сали „Народного Дому44 п і в 
р і ч н и й  п о п и с  у ч е н и к і в  школи 
музичної „Вук. Бояна44. Вступ лише за 
занрошенями. — Рівночасно подаємо до 
відома нашого загалу, що вже дєфінїгивно 
дня 9. цьвітня с. р відбуде ся в великій 
сали тов. музичного Ш е в ч е н к і в с к е  
с ь в я т о із добірною програмою. Виділ 
докладає всіх старань, щоб воно випало 
як найбільш величаво. Проби до Шев- 
ченківского концерту відбувають ся що 
понеділка і нятницї від год. 7 —8 веч., 
на які з огляду на близький вже речи- 
иець концерту зводять члени являтись 
із найбільшою точностию. — За виділ : 
М. Левицький, голова. В. Сїмовач, писар.

Іспити для громадских иисарів.
На основі постанови § 3. розпорядку із 
дня 18. вересня 1891 Р. з. в. ч. 19 по
дає урядова „Сгегпоууіігег до
нубличної відомости, що письменні іс
пити для громадских секретарів будуть 
відбувати ся в понеділок дня 8. мая 1905 
о год. 9-ій пер. пол., а іспити устяі дня 
9. і 10. мая о год. 8-ій пер. пол. і 4 ій 
нонолудни.

Краев. президент, іменував укін- 
ченого иравника Адольфя Вухера концеит. 
практикантом в статусі буковиньских 
нолїтичних урядників. — Старшого ком. 
скарбової сторожі І. кл. в Радівцях Фр. 
Сулковского перенесено до Чернівців, а 
старшого ком. сторожі скарбової II. кл. 
Еміля Краля в Дорнї перенесено до Са" 
даґури, як управителя повітової контролі.

Конкурси. Б у к о в й н ь с к а р а 
д а  пін. к р. розписує конкурс на обсаду 
сталої учитедьскої посади в ц. к. ґімна- 
зиї в Кіцмани із руско-нїмецкою викла- 
довою мовою для клясичної ФІЛЬОЛЬОҐІЇ, 
як предмету головного, а рускої мови 
як предмету побічного. Поданя належно 
заосмотрені треба вносити приписаною 
службовою дорогою найдальше до 20. 
цьвітня с. р. — Г р о м а д а  Ш и п и н ц ї  
розписує конкурс на іспитового иисаря 
із слідуючими уедівями : річний гонорар 
600 корон; нисар має мешкати в селі 
(иомешкане оплачує він сам) і має зло
жити 400 корон кавциї. Подане висилати 
до громадского уряду в Шининцях, почта 
Лужани до кінця місяця цьвітня. — Іван 
Міхальчук, начальник.

Із штуки і літератури.
Театральні вечері. В неділю дня 

2. і понеділок 3. цьвітня виставить чер- 
нов. муж. сьиів. тов. „Лилик“-а із п. Ц. 
Зайднер, заанґажованою із Відня для ро
ді Розалїнди, яку досі грала п. Фляйшер, 
що теиер занедужала.

КеЬеІіеп. (Копець'). За посередниц
твом Радьскої входить Герміна Кандерс 
в дім пані ЙозеФІнас, де збирає ся кру
жок поступових людий Ціріху. Ся пані 
то „розумна, мила людина на своїм місцн, 
одним словом се „еіп ргасЬїі^ег МеизсЬ44. 
Вона замужна, еї чоловік живе, Фабри 
кантом в Вреґенциї, вона-ж у Ціріху. 
Церед тим жиди обоє в Відни і там по
знайомила ся вона з течіями модерного 
житя. Колиж по десятилітнім І10ЖИТЮ 
прийшла хвиля, щоб поважнійте заста
новити са над способом вихована ше- 
стидїтної одиначки — двох хлопців від
дано до пеисіонату — тоді в належний 
спосіб представила вона свому чолові- 
кови пронозицию часової розлуки, тому, 
що вона ще сама хоче де-чого поваж- 
нїйшого навчити ся. щоби могла опісля 
свою дочку відповідно виховати. Вона 
не хоче бути для своєї дочки виключно 
лише материю, але о скілько лише мо 
жна й учителькою. Річ свою уміла во
на так ясно і розумно перевести, що еї 
чоловік згодив ся на сю пронозицию і 
тепер жиє вона від чогирох літ в Цірі
ху, учащає на виклади иедаґоґіки, а 
крім того слухає також викладів приро
дничих і фільозофічних. Свою дочку ви
ховує в тім напрямі, щоби вийшла з 
неї п р и р о д н а  і правдива людина, 
яка не бояла би ся нічого, а поважала 
ге, що є гідним поваги. В часі „мертве-І 
го сезону44 приїжджає еї чоловіка на |

ни антисемітизму, якими так щедро ві- 
нувала Менчлівека компанія наші 
„Січи44.

Цар спіритнстом. До „ЇУеІЇ аш 
Моніа£“ пишуть з Петербурга з добре 
поінформованих кругів, що цар тепер 
дуже займає ся спіритизмом. Він держить 
коло себе в Царскім Селі 3 заводових 
сиіритистів і відбуває з ними через З 
рази денно поеїдженя, на котрих старае 
ся викликати духа першого царя з дому. 
Романових, щоб той дав ему раду, що 
робити. В сих заеїданях бере участь 
також цариця-жінка, цариця-мати і богато 
осіб царского двора.

Не доїхав до Манджуриї. По- 
слїдними часами стали виринати вістки, 
що воєнною акциєю кермувати ме не 
сам Леневич але воєнна рада, до якої 
мав належати ґен. Драґоміров і ґеп. Дах- 
туров. Та ось із Петербурга доносять до 
„Вегі. Та§ЬІ.“, що Дахтурова зустріла 
пригода, яка задуманий план розібе. Ось 
Дахтуров, одержавши того тижня імено' 
ване до Манджуриї, із таким молодечим 
жаром біг но сходах до війскового Гене
рального штабу, який має свої канцеля- 
риї па четвертім поверсі, що разив его 
серцевий удар, так що вже більше не 
вернув до притомності! і помер. Дня 27. 
с. м. мав саме ген. Дахтуров вибирати 
ся в дорогу до Манджуриї.

По смертя — поживою  щурів.
В Подґужу, в Галичині помер нагло 
онодї кавалер, кондуктор Пахоцкий, а що 
він жив відлюдком, то про его смерть 
довідалн ся доперва по кількох днях. 
Коли виважено двері его хати, то очам 
приеутних представив ся страшний вид, 
бо з умершого лишив ся майже самий 
кістяк; ціле тіло обгризли щурі. По 
ствердженні причини смерти (удар серця) 
в шнитали, помершого похоронено.

Самоубіиство. Сими днями пові
сив ся в иеремискім готели купець Ісаак 
Ляндвер, який приїхав до Перемишля із 
Дорної Ватри. Самоубійник мав 45 років. 
Не полишив ніяких листів, та із ліків 
і фляшочки морфіни, які найдено при 
вбитім виходить, що самоубіиство спри
чинила невилїчима недуга дената,

С кількість висланого віиска 
до А зяї. „Русскій Інвалід“ нодае на 
иідставі урядових обчислень, що доси 
вислано до Азиї, на йоле війни 13.000 
ОФІцирів, 761.467 иіхоги, 146.000 кава
лери! та 1521 армат. Отже близько міл. 
людий і 1521 армат, а нині з того вже 
й половини нема !

Новий японьскии остров. За
вдяки дїланю сил природи побільшив ся 
простір „країни сходячого сонця44 о один 
остров. Серед полуднево-яионьского ар- 
хіпеляґу виринув з моря в наслідок ви
буху нідморского вулькана новий остров 
числячий 5000 ярдів обводу. Найвисша 
точка нового острову, який названо „Ну 
шіма“. знимае ся на 240 яионьских стін 
нонад уровень моря.

А тентат на дневникаря. Сими 
днями напав один марокаиьский провід
ник Ріссу в Танджері на публичній пло
щі на кореспондента льондоньского Ті- 
ш езу і завдав ему рану. Одначе рана 
не є тяжкою бо ніж зупинив ся на го
диннику. Ріссу утік.

Страйк. В Фіюме вибух онодї Гене 
ральний страйк пекарів. Коли договори 
між працедавцями і робітниками не до
веди до нічого, прийшли пекарням в по
міч війскові пекарі.

Нів мілїона на гуманітарні і 
культурн і цїдп. Недавно померла, як 
доносять з Берна, пані Вояцек вдовиця 
по чеснім бурмістрови з ГІроснїц і цілий 
свій маєток, що виносить -500.000 кор. 
записала на ческо національні гуманітарні 
і культурадьні ціди,

Оповістки і іменована:
Посольске справоздане із до- 

теиерішної сеймової дїяльности склада
ти буде перед виборцями иос. бротей 
Пігулят в Кіцмани, в нодїдю д. 2. цьві- 
тня о год. 1. по полуднє.

Із тов. укр. студ. „Сїч44 в Чер
нівцях. В суботу д. 1. цьвітня відбуде 
ся в льокали товариства о год. иів до 
9. вечером відчит тов. М. Полєка „ П р о  
С і м н о з і о н П л я т о н а 44. Вступ віль
ний. Гості пожадані. — За научний 
кружок Методій Оґроднік, заступник го
лови.

Русинам Впжницкого повіту
пригадуємо, що сеї неділі перед полуд

два місяці до Ціріху, а на час Ферий 
виїжджає вона враз з дочкою до місця 
пробувана чоловіка. В сей спосіб Йозе- 
ФІнаси не тільки, що не відчужують ся 
від себе, але заразом і усувають ту мо
жливість, щоб одно могло навкучити ся 
другому. Се також одна з тих бурите- 
лїв (КеЬеІіеп) і сама остае ся та
кою, але рівночасно старае ся, щоби еї 
дочка не потребувала вже бурити (ге- 
ЬеПіегеи), щоби всегда виступала, як 
в і л ь н а  людииа, щоби еї постуїюванє 
випливало лише „аиз (ієні ігеіеи СеізІе“. 
Иньші тиии женщан також дуже цікаві. 
Всі вони змагають до повної рівноправ- 
ности обох полів, стремлять до свободи, 
до волі і ті свої переконана, свої зма- 
ганя старають ся спопуляризувати. І 
вони бурять основи нинїшної суспіль
носте, яка особливо женщин оковує вся
кими можливими і неможливими припи
сами, а видима неприродність тих за
старілих приписів є нестерпимою для 
сьвідомої і вільної жеищини. — „Жен- 
щина новинна наперед стати вільною і 
независимою, а доперва тоді вибирати 
собі того, кого любить, і тоді сьміло 
буде могла сказати, „я вибрала собі те
бе, тому що люблю тебе, а не тому, 
щоби ти мене одержував і году
вав44. Працювати, бути независимою 
від нікого і по своїй води вибирати 
се доперва иньше, але справдішнє жите. 
Як між женіцинами, представленими авто
ром знаходимо всі усиособленя, почавши 
від скрайио революцийного а 1а Перовска 
(Лавров), скінчивши на можливо най
більшій скромности і нерішучосте (Віоля) 
так само і між мущинами, від зрезиґно- 
ваного анархіста (Петро), до наївного і 
побожного Василя Василевича, маємо всі 
можливі переходи. Та тут знаходимо 
кілька осібних Фіґур, які лише нашкіцо- 
вано, а які дають нам образ н о р м а л ь 
н и х  л ю д и й , Се вуйко Терміни, що 
приїхав до Ціріху, щоби наклонити еї 
до повороту до дому. Коди се ему не 
вдало ся, він не вертає зараз домів, до 
жінки і дїтий, але лишає ся еще якийсь 
час в Ціріху, щоби ужити свободи (віль
ного часу) но свому. Він, що все сидить 
за обовязками, що цілі довгі роки про
вадить рівнотонне, строго-горожаньске, 
п р и л и ч н е  жите, видіставши ся раз 
на свободу, до чужого міста, де его 
ніхто не знає, уживає тої свободи по 
свому, забавляє ся так, як пристоїть вір
ному горожанинови капіталістичної су
спільносте. Про иньший спосіб забави 
він і понятя не має, а зрештою на щож 
і для кого ествують такі „пікантні річи44, 
як не для розвеселена душі приличних 
і почесних горожан. Сей вуйко то дуже 
цікава і характеристична ФІґура, більш 
цікава, як особа росийского шніона Ріб- 
нїшова і его спільників. Вони всі се 
природний витвір капіталістичного ладу, 
витвір конечний, контраст бурителїв, 
тамті леґальні, ті нелеґальні, тамті під
стави, основи суспільносте, ті бурителї; 
мимо того, що ті руїнники се нредста- 
витедї поступу людства, що їх розко- 
іииею, думою, працею є змагане ломити, 
бурити иерестаріле і йти далі. Д л я  
и и х і розвій, поступ, зближуване ся 
до — м ети; д л я  т и х ,  щ о II о н и х ,  
розвій, який веде до тої цїли, яку вони 
собі самі поставлять без огляду на пере
пони і науки нинїшної ґенерациї; їх 
девізою :

БигсЬ Еініїеіі ипй КгаП 
2иг Е г е і її е і і иші МасМ.

І КОЛИ йдуть ВОНИ вкінци в середину 
борби, то йдуть здобувати волю для мілїо- 
нів невільників, тоді йдуть нищити вдасть 
тиранів, знаючи, що їх чекають тюрми, 
Сибір і кулі з рукїхже братів. Приличні 
горожани уважають їх збожеволілими, а 
то і здеґенерованими переступниками, не 
зважаючи на се, що се вони власне хо- 
тять знищити всякі злочини і нереступки. 
І коди вони позбавлені всяких леґальних 
ередетв уживають терору, тоді жадає ся 
від них р е с н е к т у для людского житя, 
не беручи в рахубу, що такого р е с -  
п е к т у у них бути не може, коли вони 
день в день бачуть, як мало вартує і х 
ж и т е  у їх гнобителів, коли вони й своє 
жите кладуть кождої хвилі на поедїдну 
ставку в страшній грі, у якій йде борба 
о великий виграш — о рішене великого пи
тана, чи сила й воля має бути привілєйом 
одиниць чи загалу.

Іван Галущинський.

ПРОСИМО ВІДНОВИТИ д 
\ . ПЕРЕДПЛАТУ!
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Склад товарів Б. Б ал ь тін естр а  м олодш ого
______________________________ у л Е с х щ я :  ІТ ’о л о з з г г а . - Е н х щ е г і б е р з ґ а ,  -чс. С3_

повідомляє Вп. Публику, що надійшли весняні артикули в великім виборі і просить о ласкаві відвідини.
Є  ~К а п е л ю х и .  Самостійна продаж капелюхів 3 Ц-к. надвірної Фабрики І. Г. Іта, у Відни,

Осип ІІіхлєр і Сини в Ґрацу, П. Лядіпте- Ціу?  тер і Сини у Відня, Борсолїна Осип і С-ка 
в Александриі. Склад ріжнорородних Фабри- катів для панів хлопців і дїтий. Капелюхи
з Фільцу, льодену, боброві, чорні і у всіляких модних красках. Циліндри і кляки послїдна повість.
П а р а с о л і  від сонця і дощу, Еп Іоиі саз чисті шовкові з наймоднїйпіими ручками.
(Гаранцуя через один сезон) К. 1045, чорні (ґарант на оден рік К. 13-30, чорні (Гарант на і 
роки) К. 17' — Такі самі у всіх модних красках. Цигарниці" і прочі подібні артикули після 
ПОСЛЇДНОЇ" МОДИ. Парасольки ттиткисті т> .... Я / ' ; ; Т І . . . . . , . . 1.' ------- --— ----дитинячі в найбільшім виборі, 

пань і дїтий.
Парасолі" від дощу, для

Чорні 
2

після
панів

Т о в а р и  о б у в я н і.  Самостійна продаж обу-
і з иньших славних Фабрик як Антін Чапек 
весну. Черевики весняні обкладані лякером, 
іном і трікотовим нутром для панів дам дї- 
чсревики домові і ріжні найліпшої якости

до вправ Гімнастичних.

ви з Іоуднярскої Фабрики Ф. А. ІІопера 
У Відни і т. д. Найліпші Фабрикати на- 
Вохеаіі і СЬетгеаих 8 шовковим нлї- 
тий. Чоботи до польованя (ручна робота) 

для панів і дам як також черевики

Е їл є  і к р а в а т к и  в правдивого анГлійского зефіру, в десень, білі пікові, гладкі, Фалдо- 
вані під Гарантиею. Ковнярики і манінети, білі і в красках. Краватки тукраеві і анГлїйскі,

 кождого місяця нові.
Шапкм для дам, панів, дівчат і дітий до гри Теппів і т. д. н. ужитку у великем виборі.
В и р о б и  п а и ь ч о х с а і і  Паньчохи дамекі сітки, паньчохи для дїтий найлїппіий 

сіткові каФтанитки, зарукавочки у всіх модних красках.
виріб,

К о н ф є н ц и н . Убрана для дїтий Сеуз, жакети і т. и.

А р т и к у л и  до  п од о р ол кИ к Найбільший вибір валїзок, куфрів, пуделок, ташок, клун
ків ремінців до пакованя, касет, циратових мішочків, нецезарків пледів, мішків на біле 

___________ ____________дамских мошонок па дорогоцїнности і т. д.
А р т и к у л и  ш п о р т о в і . Відбивачі до гри Вауп-Теппія,

до того прибори.
бальони, больцї, шапки і т. п.

Склад ц. к. упрвілїовакої Фабрики товарів з альпаки ; і хіньского срібла В. Бахмана і спілки у Відни.

П О В І Д О М , !

^ 5

Маємо честь повідомити Вп. II. Т. Публику, що отворили ми вже
і г р и  у л .  Х Х а к з ь с х с ій :  1 ©  ю  (5—12) с. н.

Маємо па складі ко ств зю а ан , з а г о р т к и ,  ж а к е т и ,  п л а щ і  і убори дїточі. 
Все те найновійшого крою і по мірних цїнах,

Шпойнаровский Сергій. „Руска Читанка"
для II. кляси Гімн.......................................2.80

® о ®  о ® о ® о ® о ® о © о ® < з > © о © о  о @ © 8 © е о © о е о ® о а о ® о б о ©е Одинокою дорогою до 0
І  Канади і Ам ерики’

б бюро Ю . Г . е й  д ів е р ка  в Аптверпії.
Лиш ся переправа надає ся до заморених країн ! Ся перепрана е пай- 0  

0  дешевш а! Дорога із Черновець до Канади тревае 10— 12 день! 50 Кромі нечуваної деіпевпї дістають люди науку як їм за @
0 морем обходити ся хотівши до лїпшого маєтку прийти, а се е найголо- А  

внїйша точка кождого подорожного! В жадній переправі не дістають © 
люди сеї науки! Ж адайте завчасу проспектів і ноучепь, і сокотіть 0 
ся аби не попасти в злі руки і на злу дорогу, котрою люди їдуть ® 
гей худоба! Лиш в сего аґента найдете справедливість і человічество V 
ба й таку раду, котра за морем принесе Вам більшу користь !

Адресуйте до него т а к : 8 (4_ 10 п-) §

М. Г. ФреЙдббрҐ, Антеерпія, Уап Ьегіиззігааі. Вбідіа. ®

@ 0 ® 0 ® 0 ® 0 ® 0 ® с > ® 0 ® 0 ® о ® 0 1 1 0 ® 0 в 0 в 0 ® 0 ® 0 ® 0 ® 0 ® 0 ® 0 ®
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Друкарня тов. „Рускої Ради“

поручае отсї книжки:

Впданя тов. „Р уска  Бесїда“ :

л * * „Явдоха" словіньска казка 
Ів. Синюк. „Образки з природи" 
О. П, „Хлопцї садівники" . 
Омелян Попович „Розмови"

К. с. 
—•24 
- •2 0  
—•40 
—•40

Корниль Н. Устиянович „Три цікаві загадки" —‘40 
В. Уміньский-Ф. Королевськпй „Як повстала

земля і який буде ЄЇ конець." . . —,30
Про®. О. Єремівчук „Іван Сучавский" 
Ів. Бажаньекий. „Пропасти" . 
Гаршин, „Малярі" . . . .
* * * „Зерна" ..................................
* * * Толстой „Два старцї" -

—•40
—•20
—•20
—■20

-.14

Др. Стєф. Смаль-Стоцкий. „Громада"
„ „Порадник* як закладати каси 
„ „Буковиньска Русь" .

ІО. О. Федькович. „Піснї жовнярскі" 
Франкоіван. „Русько-українська література" 
Теодот Галіп. „Домашний писар"
Пігуляк Єротей. „Верховинь’скі згадки" . 
О. ІПпитко. „Листи з пекла"
Яр. Юлев. Семинарскі спомини .

—•20
—•40

2-40 
—■20 
— .20
1.—
2.— 

—.30 
—'50

Омелян Попович. „Ластівка" (старі рочники.) 2'—

Виданя тов. Руска пШколаи.

Барановекий Мечислав. „ПедаГоГіка" 
Ом. Попович. „Методика" І. чаеть . 
Гаврищук „Методика" II часть . 
Омелян Попович„Як бідні збогатїли" .

„ „ „10 казок для дїточок"
„ „ „Збірка законів" .

Ів. Сянюк. „Образки з житя" .

1.2 0 
- .6 0

2,—
1,—

—.20 
.1 —

— .20

К. с.
Євг. Жуковекий: „Учебник рільництва" . 4- —
Іван Франко: „Що таке поступ?" . . . 1-20
Франчук: „О ф е р м а " .................................... —-20
Г. Воробкевич „Поезиї“ опр......................... Г —
п « п брошур...................— -60
Марченко: „Власна х а т а " ..........................—-20
Яричевський: „Серце мовить"..................... —-60
Сильв. Яричевський: „На филях житя" . —"40 
Сергій Шпойнаровский „Аиз§ем'аіі14е

ВсЬгеїусгепкоз-ОеаісЬіе . . . . . .  —.50
Ярослав Весоловеький: „СтеФан Баторий

а Русини..........................................................—.10

При замовлених книжок упрашає ся присилати 
на порто.

І
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Календар „Рускої Бесїди“
коштує тепер лиш 40 еот. а з пересилкою почтовою 50 сот.
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завдячую власному ви
находові помади, через 
котрої уживане, зріст 
мого воло ся дійшов до 
185 см. довготи. Се е 
одиноке средство проти 
вшгаданя волося, скріп
ляє і приспішає єго зріст 
віддає великі прислуги 
панам, котрим йде о 
красні вуси і бороду, 
запобігає передчасному 
лисеню і сивіню, вза
галі' чудотворна ся по

мада вертає волосям 
так на голові як на бо- 
родї натуральну поли

скуючу бавру. Дїлає 
она однаково так у мо
лодих як і стариків. Я 
уживала єї 14 місяців. 

Цїна одного слоїка 
1 зр., 2, 3 і 5. 

Щоденна розсилка 
в цїлнй освіт 

за попередню! надіела- 
нем гроший, або за по- 
слїплатою. Найліпше 
замавляти просто з Фа

брики :

Анна Чілнк
Відень

І .. ОтаЬеп 14.

58’(20—52)

Головний склад в Чернівцях: ШмІД І Фонтін.

Найбільший склад машин на Буковині
Д А В Д  І Е Л Ь Д Ж А К ,
а - Чернівці, ул. Дочтова

(забудоване біржи) 13 (3—4) н.

п оручаю  н а  весну Вп. II. Т . П убли ц ї св ій  б о гати й  склад  р іж н ородн их  м аш и н  д л я  м ен ьш и х  і вели ки х  господарств, 
р іж нородні р іл ьн и ч і зн а р я д и  у  великім  виборі і всяко ї к о н с т р у к ц ії по п р и су тн и х  ц їнах .

-—— - - -   В е л и к и й  с к л а д  м а ш и н  д о  ш и т я ,  деш ево і н а  р ати . -■ .... - -

Р е т е л ь н а  у с л у г а .

Видає товариство „ Р ^ с к а  Р а д а * 1, В Чернівцях.
З друкарнї товариства

За редакцию відповідає : Іван Захарко
„Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Івана Захарка.
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